
Jídelníček základní školy na leden 2015 
 
Čt 1.1.  Nový rok 
 

Pá 2.1.  Vánoční prázdniny 
 

Po 5.1.  polévka vývar se zeleninou a kuskusem 
  oběd 1 srbské rizoto se sýrem, okurek 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 6.1.  polévka rajská s kapáním 
  oběd 1 kuřecí měšec s goudou, brambor špenátové pyré 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce 
 

St 7.1.  polévka fazolová  
  oběd 1 kynuté povidlové knedlíky sypané tvarohem 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Čt 8.1.  polévka krupicová 
  oběd 1 vepřový řízek, bramborová kaše, okurkový salát 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult 
 

Pá 9.1.  polévka kroupová 
  oběd 1 křenová omáčka, uzená kotleta, houskový knedlík 
   čaj, mléko, ochucené mléko; moučník 
 

Po 12.1.  polévka francouzská 
  oběd 1 rajská omáčka, masové koule, těstoviny 
  oběd 2 vločkové karbanátky, bramborová kaše, 
   čaj, mléko, ochucené mléko; červená řepa 
 

Út 13.1.  polévka hrachová 
  oběd 1 křehké kuřecí stehýnko, šťouchané brambory 
  oběd 2 myslivecká směs, rýže 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

St 14.1.  polévka boršč  
  oběd 1 rýžová kaše s čokoládou, míchaný kompot 
  oběd 2 srbský bramborový guláš, chléb 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Čt 15.1.  polévka žampionový krém 
  oběd 1 čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb 
  oběd 2 vepřová bakoňská kotleta, rýže 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce 
 

Pá 16.1.  polévka zeleninová s jáhly 
  oběd 1 pečená vepřová kýta, houskový knedlík, zelí 
  oběd 2 těstovinový salát s tuňákem 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Po 19.1.  polévka koprová 
  oběd 1 mexický guláš, hrášková rýže 
  oběd 2 smažený květák, brambory, jogurtová tatarka 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 20.1.  polévka pórková s vejci 
  oběd 1 rybí filé po Novohradsku, šťouchané brambory 
  oběd 2 brokolice zapečená s bramborem 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 

 

St  21.1.  polévka gulášová 
  oběd 1 hanácké koláče, bílá káva 
  oběd 2 kuřecí stehno v šouletu 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Čt  22.1.  polévka čočková 
  oběd 1 sekaná se sýrem, bramborová kaše 
  oběd 2 rýžový nákyp s ovocem 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

Pá  23.1.  polévka hovězí vývar s fritátovými nudlemi 
  oběd 1 kuře na smetaně, houskový knedlík 
  oběd 2 tatranská kotleta, bramborová kaše  
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Po  26.1.  polévka drůbeží 
  oběd 1 vepřová kýta na kmíně, těstoviny 
  oběd 2 luhačovický špaček, brambory šťouchané 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Út  27.1.  polévka bramborová 
  oběd 1 špenát, haluškové noky, kuřecí výpečky 
  oběd 2 kantonská játra, rýže 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

  

St  28.1.  polévka zabijačková 
  oběd 1 honzovy povidlové buchty, kakao 
  oběd 2 kovbojské fazole, chléb 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Čt  29.1.  polévka kmínová s kapáním 
  oběd 1 smažené filé, bramborová kaše 
  oběd 2 italské torteliny sypané sýrem 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 

 

Pá  30.1.  Pololetní prázdniny 
 
 

!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!! 
 
 

Změna jídelníčku vyhrazena. 
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova 

 
Zápis do 1. tříd základní školy 
na školní rok 2015/2016 proběhne 

16. ledna 2015 od 14:00 do 18:00 hodin 

17. ledna 2015 od 9:00 do 12:00 hodin 

 
Zápis do mateřské školy 
na školní rok 2015/2016 proběhne nově pouze elektronickým systémem. 
Podrobnější informace naleznete v průběhu měsíce ledna na našich 
školních webových stránkách.  
Webové stránky elektronického zápisu v Brně jsou: 

http:// www.zapisdoms.brno.cz 
Orientační harmonogram zápisu: 

• 1. fáze – vydávání přihlášek – únor 2015  

• 2. fáze – vybírání přihlášek na MŠ – začátek března 

• 3. fáze – přijímání dětí do MŠ – začátek března 

Školní zpravodaj 
leden 

2014/2015 
 

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4 
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Slovo úvodem 
Vážení rodiče, milí žáci, 
prosinec je za námi a s ním i další dlouhé vánoční prázdniny. I přesto, že 
prosinec byl hodně krátký, byl plný akcí – mikulášská nadílka, vánoční besídky, 
Den světel, vánoční dílny v mateřské škole, vánoční koncert a další. Jsem rád, že 
se nám v tento čas podařilo připravit tolik aktivit, které děti zaujaly a přilákaly 
do školy i vás rodiče.  
Do nového roku bych rád popřál všem pedagogům, rodičům, žákům, přátelům 
školy, … hodně zdraví, štěstí a splněných přání.  
Závěrem ještě poděkování všem pedagogickým pracovníkům, dětem a vám 
všem, kteří jste pomáhali přispět ke krásné předvánoční pohodě na naší škole! 

 Libor Zřídkaveselý 
 

Mateřská škola v prosinci 
Na vánoční čas se těší především děti. Na nás dospělých je jim tu dobu 
čekání na Ježíška zpříjemnit.  
My v mateřské škole zkoušíme čarovat s fantazií. Řežeme větvičky třešní 
na Barborku, aby nám na Vánoce vykvetla, zpíváme Mikulášovi, andílkům i 
čertům písničky o tom, jak se čerta nebojíme, vyrábíme ozdoby a řetězy na 
stromeček, krájíme jablíčko, jestli se objeví hvězdička pro zdraví a 
pouštíme svítící ořechové lodičky do světa.  
Pečeme a zdobíme perníčky pro rodiče, kteří nám přišli pomoct nazdobit 
stromeček. U klavíru si notujeme koledy, vánoční písničky, říkanky a 
všichni máme vánoční náladu a je nám spolu dobře. 
Byli jsme i v divadle Bolka Polívky na vánočním představení, v letohrádku 
Mistrovských na vánoční výstavě a v Paláci šlechtičen na vánoční dílně.  
Nechybí ani dárky pod stromečkem – krásné hračky, logické hry, 
stavebnice, kočárky….  Děkujeme paní učitelkám ze školní družiny za 
krásnou vánoční výstavku a učitelům s žáky druhého stupně za výborný 
herecký výkon pátého prosince při Mikulášské nadílce.   
Moje poděkování za všechny prosincové radosti patří učitelkám ve všech 
třídách mateřské školy, provozním pracovnicím a v neposlední řadě 
rodičům našich dětí.  
Přeji všem hodně štěstí, zdraví a pohody v novém roce 2015! 

Hana Navaříková 
 

Dějepisná olympiáda 
Ve středu 26. 11. 2014 se na naší škole uskutečnilo školní kolo Dějepisné 
olympiády. Letošní ročník tematicky nesl název „Od Sáma k Moháči 
v souvislostech.“ Soutěže se zúčastnilo 23 žáků z 8. a 9. ročníku. Pro 
úspěšné vypracování testu byla pořadateli stanovena hranice ve výši 60 %. 
Příslušný počet bodů získali čtyři žáci, kteří byli odměněni historickým 
časopisem a sladkostí: Ráchel Kuciánová, Zuzana Burešová, Karel Cittnar a 
Barbora Plisková. V městském kole naši školu bude reprezentovat 
nejúspěšnější řešitelka Ráchel Kuciánová. Blahopřejeme, a všem přejeme i 
nadále mnoho radosti z historického bádání. 

Petra Kiprá 

 
Vánoční výstava 
V prosinci jsme vyzdobili sborovnu výrobky s vánoční tematikou, které 
vytvořily děti ze všech družin. Výstavu si prohlédli rodiče, prarodiče i děti a 
paní učitelky z mateřské školy. 
Chtěla bych poděkovat všem vychovatelkám za instalaci a dětem za jejich 
zručnost při tvoření. 

Irena Rousová a Alena Bodečková 

Den světel 
Čas předvánoční je dobou, kterou by měly rodiny prožívat spolu. Za celý rok 
mnohdy nemáme čas na své blízké, proto bychom měli využít možnosti strávit 
každou chvilku, která se nám rodičům nabízí, se svými dětmi. Základní škola 
Kotlářská proto každoročně připravuje odpoledne věnované právě rodinám – 
Den světel. Někteří z žáků a rodičů jsou pravidelnými účastníky a jiní, zejména 
letošní prvňáčci a jejich rodiče, jsou na této akci nováčky. 
Ve čtvrtek 11. prosince se naše škola opět rozzářila. Do tmy svítilo světlo 
desítek svíček a doprovázelo rodiče ruku v ruce s jejich dětmi k dílničkám, které 
pro ně připravili jejich učitelé i paní vychovatelky. Některé dílny se staly pro 
tuto akci – Den světel – tradicí a některé jsou každoročně inovovány. Tradičně 
mohou všichni načerpat inspiraci pro vánoční výzdobu – letos to byly zejména 
ozdůbky k zavěšení, svícen či vánoční prostírání. Své blízké mohou děti potěšit 
vlastnoručně vyrobeným přáním nebo dárkem z korálků. Podobné drobnosti 
nalezené pod vánočním stromkem určitě potěší, vždyť každé dítě do nich vložilo 
všechny své tvůrčí síly. Vánoční vůni si domů přenesli ti, kteří napekli vánoční 
cukroví. Dětem i jejich rodičům byli připraveni pomoci naši deváťáci, na jejichž 
zručnost jsme zase byli patřičně hrdí my, jejich učitelé. Pokud někdo zrovna měl 
volnou chvilku, mohl ochutnat výborné domácí cukroví a různé druhy čajů ve 
Vánoční čajovně. 
Pravidelným setkáním bude bývat a doufáme, že i v budoucnu -  Vánoční 
spirála. Nejde o dílnu, ve které se něco vyrábí, ale jedná se o místo k 
pozastavení v tradičním předvánočním shonu a osobním zamyšlením nad 
přáním pro druhé i pro sebe.  
Možnost si koledy nejen poslechnout, ale i sami zazpívat, měli všichni účastníci 
na závěr odpoledne. Díky panu učiteli Rybičkovi si každý mohl zanotovat koledu 
podle svého přání. Za doprovodu kytary jsme vytvořili jedinečný sbor tvořený 
hlasy našich dětí, rodičů i učitelů. 
Aby se ani ve Vašem životě po celý příští rok neozval jediný falešný tón tak, jako 
tomu bylo ve čtvrtek v podvečer u nás ve škole, přejí všichni učitelé ze Základní 
školy Kotlářská. 

Kamila Tachovská  

 
Vánoční koncert 
Dne 17. prosince roku 2014 se uskutečnil již tradiční Vánoční koncert naší školy. 
Nazvali jsme ho Kouzelné vánoce. Koncert zahájila svým zpěvem Petra 
Dolinková, žákyně třídy 9. B. Koncert pokračoval sborovým vystoupením našich 
malých zpěváčků z prvního stupně s názvem Tajemství Vánoc. Program s nimi 
připravili Mgr. Marie Pokorná a Mgr. Jiří Rybička. Zpěv prvního stupně 
doprovázel na kytaru Antonín Sekerka a na violoncello náš bývalý žák Daniel 
Dobšík. Svou recitací jejich vystoupení ukončila Anna Krejčí, která nám 
přednesla báseň Při betlémské salaši. S přípravou jí pomohla Mgr. Hana 
Švábová. Následovala dramatická scénka Vánoční skřítek žáků 9. ročníku, jehož 
scénář připravila Petra Dolinková. Takřka divadelní představení s žáky připravila 
a nastudovala Mgr. Hana švábová. Po scénce nastoupil pěvecký sbor druhého 
stupně, který pracuje pod vedením Mgr. Yvony Dvořákové. Ústředním motivem 
vystoupení žáků druhého stupně se stala Píseň pracantů, kterou zpěvem na 
mikrofon podpořila Geraldina Puková. První část byla spíše s andělskou 
tématikou a ve druhé jsme se přenesli do světa pohádek. Recitací básně Kouzlo 
Vánoc nám jednotlivé bloky rozdělily Šárka Přikrylová a Aneta Majtánová ze 
třídy 7. A, obě vedeny Mgr. Hanou Švábovou. Koncert se přiblížil ke svému 
závěru a tak nám jako každý rok přišel vícehlasně zazpívat pěvecký sbor z řad 
pedagogických pracovníků školy KOTLAŘI. Celý koncert jsme zakončili 
společným zpěvem. Poděkování patří i panu Zbyňku Křížovi za technickou 
pomoc při nácviku vystoupení. Druhý stupeň ozvučovala Michaela Šrůtková. 
Všem účastníkům děkujeme a těšíme se na hudební setkání v dalším roce.  

Aneta Majtánová, Šárka Přikrylová, VII. A 
 

Projekt specifické primární prevence – Jen na tobě teď záleží, 

na jakou hru se dáš 
Listopad a prosinec se již tradičně nesl v duchu prevence. Žáci 4. až 9. tříd se zúčastnili 
každoročního projektu specifické primární prevence. Cílem tohoto projektu je u žáků 
rozvíjet vzájemnou toleranci, mezilidské vztahy, komunikaci, schopnost efektivně řešit 
konflikty a předcházet tak rizikovým formám chování jako jsou vyčleňování 
jednotlivce z kolektivu, šikana, závislost na nelegálních látkách, intolerance a 
rasismus. Vycházíme totiž z předpokladu, že daleko účinnější je rozvíjet pozitivní 
formy chování u žáků, než muset řešit již pokročilé projevy a důsledky rizikového 
chování.  
Styl vedení těchto programů bychom mohli popsat textem známé písničky: „Máš 
všechny trumfy mládí a ruce čistý máš. Jen na tobě teď záleží, na jakou hru se dáš.“ 
Během těchto programů jednáme s žáky jako s partnery a odborníky. Nejde nám tedy 
o to žáky zastrašovat a děsit, jak skončí, pokud například začnou užívat drogy. Naším 
cílem je poskytnout žákům přitažlivou formou pravdivé informace o rizikovém 
chování. Rozhodnutí jak se budu v budoucnosti chovat, však leží už pouze na nich 
samotných. 
Žáci 4. až 9. ročníku prošli těmito šesti programy: 
4. ročník – Řekni NE cigaretám - program zaměřený na specifickou primární prevenci 
kouření 
5. ročník – Řekni NE alkoholu - program zaměřený na specifickou primární prevenci 
užívání alkoholu 
6. ročník – Jsme stejní, jsme jiní! – program zaměřený na specifickou primární 
prevenci rasismu, xenofobie a neonacismu. 
7. ročník – Šikana – týká se to i mě?! – program zaměřený na specifickou primární 
prevenci násilí a šikanování. 
8. ročník – Závislost je potvora! – program zaměřený na specifickou primární prevenci 
závislosti na nelegálních drogách. 
9. ročník – Konflikt – koření života. – program zaměřený na efektivní řešení konfliktů a 
rozvoj komunikace. 
Celodenního programu se účastnila vždy celá třída a žáci měli možnost získat nové 
poznatky především formou skupinové diskuze a skrze vlastní zážitek. Celý projekt 
zaštiťují a vedou školní psycholog Mgr. David Vaněk a metodička prevence PhDr. 
Helena Konečná.   
Výstupy z jednotlivých programů jsou k vidění na Dnech otevřených dveří, případně 
v jednotlivých třídách a na chodbách školy. 

David Vaněk a Helena Konečná 
 

Mikuláš ve škole 
V pátek 5. prosince nás ve škole navštívil Mikuláš se svými pomocníky. V každé třídě 
přečetl hříchy a dobré skutky, které se za rok nashromáždily v jeho knize. Pochválil ty, 
kteří celý rok pilně a aktivně pracují. Nakonec všichni žáci společně zazpívali a dostali 
sladký dárek od andělů. Mikulášovi s jeho prací pomáhali žáci 9. ročníku, kterým moc 
děkujeme za přípravu, aktivitu a pěkný mluvený projev.  

Helena Konečná 
 

VII.B na návštěvě ve vile Tugendhat 
Ve středu 10. prosince jsme navštívili jedinou brněnskou památku UNESCO – Vilu 
Tugendhat. Ta byla postavena pro manžele Gretu a Fritze Tugendhatovy podle návrhu 
architekta Ludwiga Miese van der Rohe. Jako správní Brňáci jsme chtěli na vlastní oči 
poznat krásu a jedinečnost, kvůli které do našeho města jezdí lidé z celého světa.  A 
podívaná to byla mnohdy dechberoucí. Slečna průvodkyně, která realizuje vzdělávací 
programy pro žáky, nám velice poutavě představila všechny části vily a trpělivě 
zodpověděla naše otázky. Díky krásnému počasí jsme si užili spojení obytného 
prostoru s okolím, zahradou i celým Brnem. A celkový dojem? Vila je skutečně 
jedinečná, ale bydlet bychom v ní nechtěli.  

Helena Konečná 


